

Среда, 29 августа 1956 г.

БАКИНСКИЕ ТЕАТРЫ
В НОВОМ СЕЗОНЕНОВЫЕ
ПОСТАНОВКИ ТЮЗА

8 СЕНТЯБРЯ 1956 года пьесой Э. Аббасова «Агил и Сервиназ» Театр юного зрителя им. М. Горького откроет свой новый сезон.

Перед новым сезоном театр провел определенную работу с драматургами нашего города по созданию оригинальных пьес для детей и юношества. В результате этого репертуар театра обогатился рядом новых спектаклей.

Постановку пьесы «Агил и Сервиназ» осуществляет заслуженный артист республики К. Гасанов, декорации будут сделаны по эскизам художника заслуженного деятеля искусств Г. Мустафаева, музыку написала композитор Шафига Ахундова.

Русский сектор театра начнет новый сезон инсценировкой повести М. Твена «Приключения Гекльберри Финна». В роли главного героя выступит актриса А. Кайсаржан.

Жизни старшеклассников посвящена новая пьеса Дж. Межнубекова «Товарищи». Режиссер-постановщик пьесы У. Рафили, в главных ролях заняты народный артист Азербайджанской ССР А. Агаев, артисты Л. Мамедбеков, Р. Мелникова.

Юные зрители увидят на сцене своего театра пьесу великого драматурга А. Островского «Бедность не порок» в постановке народного артиста Азербайджанской ССР А. Жарикова.

Приняты к постановке новые пьесы азербайджанских драматургов Ю. Азимзаде «Анаджан» («Мамочка»), Н. Гянджали «Шалала», К. Кулиева «Сабир», Грубера и Адамова «Волшебный меч», Дж. Мамедова «Гюняш» и др. Новые пьесы пишут для нас также А. Шанг, М. Тахмасиб, Р. Шахвелади, Н. Сеидзаде, Р. Исмаилов, А. Аскеров.

В предстоящем сезоне творческий коллектив театра покажет пьесу венгерского драматурга Ласло Харша «Тайное звание», посвященную жизни венгерских школьников. Кроме того, наши зрители увидят инсценировку известного романа Э. Войнич «Овод».

В 1957 году исполнится 40-летие Великой Октябрьской социалистической революции. Этой знаменательной дате театр посвятит свои лучшие работы.

Коллектив русского сектора театра уже выбрал для этого одну

из лучших пьес известного поэта М. Светлова «Двадцать лет спустя». Пьеса М. Светлова рассказывает о героической заре комсомола, о первых комсомольцах, выросших «в пламене, в пороховом дыму». По заданию партии в городе, захваченном белыми, остается подпольная комсомольская организация. Жизнь отважных юношей и девушек полна опасностей. Но они смело выполняют задания партии и мечтают о прекрасной жизни в 1960 году, о днях, когда они, уже немолодые, расскажут грядущему поколению о первых годах революции, о ночных перестрелках, о грозном окрике: «Стоять! Кто идет?», — о своей комсомольской юности.

К этой дате в обоих секторах будут возобновлены постановки спектакля «Павлик Морозов».

Отрадно, что в нынешнем году наш коллектив пополнился молодыми творческими силами — выпускниками театрального института М. Меликовым, Ш. Багировой, С. Пиревкериевой, а также способной молодежью из коллективов художественной самодеятельности.

В новом театральном сезоне педагогическая часть театра еще шире развернет свою деятельность: создаются театральные активы из учеников и преподавателей в каждой школе, будут проводиться встречи, экскурсии, коллективные обсуждения пьес. В дни знаменательных дат театр предоставит свой зрительный зал в распоряжение пионеров и школьников для проведения празднеств, концертов, утренников и т. д.

А. ИСМАЙЛОВ,
директор театра.